
苅谷会長承認済み 

件 名 ９月班長会議議事録 作成日 令和 7年 9月 21日 

日 時 令和 7年 9月 20日（土）19:00～20:30 会 場 第二自治会館 

出席者 
役員 苅谷会長、和泉副会長、蓑浦会計、鈴木監事、柴田書記（記） 

班長 22名（欠席；0名） アドバイザー 嘉茂アドバイザー 

【議事内容】 

１． 青少年文化スポーツ後援会会長からのご挨拶、会員募集について（説明；花澤会長） 

・花澤新会長より、後援会会長着任のご挨拶、並びに会員募集について説明あり。 

２． 各部からの報告 

１） （総務部）回覧配布資料の確認。 

２） （環境部）秋の一斉清掃の分担見直し、日程について報告。 

３） （スポレク部）バスハイクについて参加人数他、最新状況説明（詳細は下記５項による）。 

３． のぞみ野祭り関係報告（説明；苅谷） 

・のぞみ野祭りは、関係者皆さまの多大なご協力により、大きなトラブルもなく無事に終えるこ

とが出来たことの報告と改めてお礼を申し上げる。 

・今後の祭りに生かすため、会員、非会員に対しアンケートを実施する予定で、現在、連合の実

行委員会でアンケートフォームを準備中であり、次回 10月の班長会で配布する。 

４． 自治会の会員数減少問題について（説明；和泉） 

・自治会員数減少傾向が続く状況で、対応策と将来の自治会運営のあり方について抜本的な見直

しを含めて、今後の班長会等で討議していく旨、報告あり。また、本問題に関連して、退会者の

声として、班長になることの負担を理由にあげられている場合が多くあり、班長引き受けがなけ

れば、会員に残ってもよいとの声も複数あるとの説明を行った。 

・将来の自治会運営のあり方について、5年、10年を見据えたところにはなるが、具体的な方向性

に関し、議論を重ねていく。 

５． バスハイク最新状況報告（説明；谷口スポレク部長） 

・バスハイク参加者人数が現時点で 44名集まり、大型バス定員 45名のため、一旦、締め切りとさ

せていただく。また、当日、移動バス内でのレクリエーション内容について意見を求めたが、特

に発言なく、スポレク部に一任となった。尚、昨年はビンゴ大会を実施した旨、補足説明あり。 

・スポレク部でバスハイクのレジュメを作成し、班長経由で事前に参加者へ配布する予定であ

り、協力お願いする。 

６． その他報告、Ｑ＆Ａ、意見等 

・祭り綱引きイベント（子供の部）に事前参加申し込みをしていたが、その場で参加した子供が

列の前に並んではいり、参加できなかったとの苦情が当本人からあった。 

→次回は、事前申し込みをやめて当日整理券方式を検討している（回答；苅谷）。 

・綱引きイベントで、小学生と中学生の体格差による不均衡や、親が子を抱えての参加など安全

面での課題が見受けられ、次回、参加条件と参加者仕分け方法を検討する。 

・救護テントの場所は、最悪のケースを想定して救急車がアクセスし易い場所に配置すべき。ま

た、合わせて、救護班／救護テント場所の参加者への周知方法（アナウンスなど）検討必要。 

・具合悪い人がいたため、緊急対応でトランシーバにて本部に連絡試みたが、うまく繋がらなか

った。次回はそのような不備が無いように。 

以上 

決定事項／検討事項／アクション事項 

・青少年文化スポーツ後援会会員申込書の取りまとめ（by 班長）。 

・祭りアンケート用紙の配布、回収（by 班長、苅谷会長） 

・敬老の日お祝い品（商品券）を該当者へ贈呈する（9月中、by 班長、蓑浦会計） 

・バスハイクのレジュメ作成、配布（by スポレク部） 

・自治会員減少対策及び将来自治会運営の方向性について議論進める（by 役員、班長）。 

添付書類 無し 

次回予定 10/18（土）19:00より 

 


